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PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO 

 
 
 
 
 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO 
EDITAL N. 002/2019 

 

CARGO: CIRURGIÃO DENTISTA CLÍNICO GERAL 
 

INSTRUÇÕES 
 
 

1- O Caderno de Questões contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo 10 questões de 
Língua Portuguesa, 10 questões de Conhecimentos Gerais e Legislação Educacional e 20 questões de 
Conhecimentos Específicos. Cada questão com 5 (cinco) opções (A, B, C, D e E) e uma Folha Inter-
mediária de Respostas.  

 
2- Ao receber o material, confira no Cartão de Respostas, seu nome, número de inscrição, data de nas-

cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão 
aceitas reclamações posteriores.  

 

3- A prova objetiva terá duração de 3 (três) horas, incluído, neste tempo, o preenchimento do Cartão de 
Respostas.  

 

4- Leia atentamente cada questão e assinale, no Cartão de Respostas, a opção que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartão de Respostas será o único documento válido para a correção 
eletrônica. O preenchimento do Cartão de Respostas e a respectiva assinatura serão de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Não haverá substituição do Cartão de Respostas por erro do candidato.  

 

5- Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. É proibido fazer 
qualquer outro tipo de anotação. Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser 
publicado.  

 

6- Observe as seguintes recomendações relativas ao Cartão de Respostas:  
- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou 

preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  
- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do Cartão de Respostas.  
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcação de 

mais de uma opção, bem como emendadas ou rasuradas.  
 

7- O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 
presença do coordenador local.  

 
8- Você poderá se retirar, definitivamente, da sala de realização da prova após transcorridos 60 (sessenta) 

minutos contados do seu efetivo início, sem levar o Caderno de Questões e o Cartão-Resposta.  
 

9- É permitido fazer anotações, cálculos, riscos e afins no Caderno de Questões.  
 

10- Após se identificar e se instalar na sala, você não poderá consultar qualquer material enquanto aguarda 
o horário de início da prova.  

 

11- Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último deles entregue o Cartão de 
Respostas.  

 

11- Assine no local indicado no Cartão-Resposta e no Caderno de Questões.  
 

12- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas e Caderno 
de Questões.  

 

Não se esqueça de pegar seus pertences acondicionados em sala.  
 

Blumenau, 17 de novembro de 2019.  
 

BOA PROVA Realização: 

 
Nº de Inscrição: Nome do candidato: 
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QUESTÕES  DE  LÍNGUA  PORTUGUESA 

 
As questões 1 a 9 se referem ao trecho da notícia a seguir: 
 
[...] A situação financeira e a viabilidade dos municípios pequenos em Santa Catarina já haviam sido alvo de um 
estudo do Tribunal de Contas do Estado (TCE-SC), elaborado em 2017 e autuado em março deste ano. No levan-
tamento, o órgão apontou que, a época, 105 municípios possuíam menos de 5 mil habitantes. Desses, 39 tinham 
como receita própria menos de 10% da receita total necessária para manter a estrutura do município.  
Se o critério proposto pelo governo federal fosse adotado agora, essas 39 cidades precisariam ser incorporadas por 
cidades vizinhas. No entanto, a proposta ainda prevê um tempo para que os municípios que não desejem a incor-
poração tentem incrementar a receita. [...] 

Disponível em: https://www.nsctotal.com.br/noticias/saiba-quantas-e-quais-cidades-de-sc-podem-ter-que-se-fundir-com-municipios-vizinhos. 
Acesso em: 05/nov/2019. [modificado] 

 
1- Propositadamente, foi retirado o acento indicativo de crase em um dos trechos do texto. Assinale, pois, a alter-

nativa que contenha o trecho em que deve ser colocado crase: 
(A) ...para manter à estrutura do município. 
(B) No entanto, à proposta ainda prevê um tempo... 
(C) No levantamento, o órgão apontou que, à época, 105 municípios possuíam menos de 5 mil habitantes. 
(D) ... que não desejem à incorporação... 
(E) ...incrementar à receita. 
 

2- No parágrafo “Se o critério proposto pelo governo federal fosse adotado agora, essas 39 cidades precisariam 
ser incorporadas por cidades vizinhas. No entanto, a proposta ainda prevê um tempo para que os municípios 
que não desejem a incorporação tentem incrementar a receita.”, as palavras “SE” e “NO ENTANTO” introduzem, 
respectivamente, as ideias de: 
(A) condição – explicação  
(B) condição – oposição  
(C) causa – adição  
(D) concessão – conclusão  
(E) exclusão – contrariedade 
 

3- No mesmo parágrafo “Se o critério proposto pelo governo federal fosse adotado agora, essas 39 cidades preci-
sariam ser incorporadas por cidades vizinhas. No entanto, a proposta ainda prevê um tempo para que os mu-
nicípios que não desejem a incorporação tentem incrementar a receita.”, as palavras destacadas “se” e “no 
entanto” podem ser substituídas, corretamente, fazendo-se as alterações de concordância, mas sem alteração 
de sentido, por, respectivamente: 
(A) Quando – Mas  
(B) Mas Também – E  
(C) Que – Contudo  
(D) Portanto – Portanto  
(E) Caso – Entretanto  
 

4- Assinale a alternativa com a justificativa correta quanto à acentuação das palavras retiradas do texto: 
(A) já – acentua-se a oxítona terminada em “A”. 
(B) época – acentuam-se todas as oxítonas. 
(C) possuíam – acentua-se o hiato “I” tônico. 
(D) própria – acentuam-se as paroxítonas terminadas em “A”. 
(E) critério – acentuam-se as paroxítonas terminadas em “O”. 
 

5- Assinale a alternativa correta quanto ao tempo e modo verbal dos verbos “possuíam” e “tinham”, retirados do 
texto: 
(A) pretérito perfeito do indicativo 
(B) pretérito mais-que-perfeito do indicativo 
(C) pretérito imperfeito do subjuntivo 
(D) presente do indicativo 
(E) pretérito imperfeito do indicativo 
 

6- Assinale a alternativa que contenha uma PREPOSIÇÃO utilizada no texto: 
(A) por 
(B) já 
(C) não 
(D) um 
(E) se 
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7- Assinale a alternativa correta quanto à classificação do sujeito da oração “A situação financeira e a viabilidade dos 
municípios pequenos em Santa Catarina já haviam sido alvo de um estudo do Tribunal de Contas do Estado”: 
(A) sujeito simples 
(B) oração sem sujeito 
(C) sujeito composto 
(D) sujeito indeterminado 
(E) sujeito desinencial 
 

8- Sobre “fosse”, no texto, é correto afirmar: 
 
I- “Fosse” é a flexão do verbo SER no pretérito imperfeito do subjuntivo. 
II- “Fosse” é a flexão do verbo IR no pretérito imperfeito do subjuntivo. 
III- “Fosse” é o verbo SER conjugado no pretérito perfeito do subjuntivo. 
 
Está correta: 
(A) Apenas a afirmativa II. 
(B) Apenas a afirmativa I. 
(C) Apenas a afirmativa III. 
(D) Apenas as afirmativas I e II. 
(E) Apenas as afirmativas II e III. 
 

9- Assinale a alternativa que contenha um antônimo da palavra “incrementar”: 
(A) fomentar 
(B) ampliar 
(C) aumentar 
(D) agravar 
(E) desenvolver 
 

10- De acordo com as regras ortográficas vigentes, assinale a opção em que ambas as palavras estejam corretas:  
(A) coautor – autoexame 
(B) antiinflamatório – microondas 
(C) assembléia – enjôo 
(D) vêem – contrasenso 
(E) Contra-indicação – extra-oficial 

 

QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  GERAIS  E  LEGISLAÇÃO 

 
11- Considerando-se a Lei Orgânica do Município de Blumenau, analise as afirmativas sobre os Conselhos Munici-

pais e identifique as corretas: 
 

I- O Município conta com Conselhos Municipais, órgãos de consulta do Prefeito Municipal, formados de re-
presentantes do Poder Público Municipal e da Sociedade Civil, sem ônus para a Fazenda Municipal. 

II- O Município conta com Conselhos Municipais que são órgãos de consulta do Prefeito Municipal, formados, 
exclusivamente, de representantes da Sociedade Civil, sem ônus para a Fazenda Municipal. 

III- Compete ao Conselho de Desenvolvimento do Município pronunciar-se sobre questões relevantes de inte-
resse do Município. 

IV- Além de outros, o Município conta com Conselho de Saúde, de Cultura, de Educação e Meio-Ambiente e 
da Zona Rural. 

 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
12- A Lei Complementar nº 660/2007 dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, suas 

Autarquias e Fundações Públicas. Sobre essa Lei, assinale a alternativa correta: 
(A) Considera-se servidor público a pessoa legalmente investida em cargo público, exceto quando no exercício 

da vereança. 
(B) Os cargos públicos são providos somente em caráter efetivo. 
(C) Cargo público é o conjunto de atribuições, deveres e responsabilidades cometido ao servidor público. 
(D) É permitida a prestação de serviços públicos gratuitos, independentemente do caráter de continuidade. 
(E) Os cargos públicos são acessíveis a brasileiros e estrangeiros, naturalizados ou não. 
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13- À luz da Lei Complementar nº 661/2007, analise as etapas observadas na avaliação do servidor e identifique as 
corretas: 
 

I- Avaliação da chefia superior, da Secretaria de Administração. 
II- Autoavaliação. 
III- Avaliação da chefia imediata. 
IV- Avaliação dos servidores lotados no setor. 
V- Avaliação dos subordinados, quando houver. 
 

Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as etapas I, II e IV estão corretas. 
(B) Apenas as etapas I, II e III estão corretas. 
(C) Apenas a etapa II está correta. 
(D) Apenas as etapas II, III, IV e V estão corretas. 
(E) Apenas as etapas III, IV e V estão corretas. 
 

14- Considerando-se a contribuição do Estado de Santa Catarina no esporte brasileiro, nos últimos tempos, associe 
a segunda coluna de acordo com a primeira: 
 

Primeira coluna: nome dos atletas 
(  1  ) Fernando Scherer 
(  2  ) Ana Moser 
(  3  ) Darlan Romani 
(  4  ) Pedro Barros 
(  5  ) Felipe Luís 

Segunda coluna: modalidade esportiva 
( ) futebol 
( ) natação 
( ) skate 
( ) voleibol 
( ) arremesso de peso 

 

Assinale a alternativa que indica a associação correta das colunas: 
(A) 5 – 1 – 4 – 2 – 3. 
(B) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 
(C) 2 – 3 – 4 – 5 – 1. 
(D) 5 – 4 – 3 – 2 – 1. 
(E) 4 – 1 – 3 – 2 – 5. 
 

15- Sobre os aspectos culturais de Santa Catarina, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 
 

I- As manifestações culturais e artísticas de Santa Catarina demonstram a diversidade de correntes migrató-
rias e etnias presentes no Estado. 

II- Depois da chegada dos descobridores portugueses, Santa Catarina recebeu ao longo dos séculos muitos 
imigrantes alemães e italianos. 

III- Em escala menor, patrimônio cultural de Santa Catarina recebeu influências de açorianos, poloneses, ucra-
nianos, holandeses, austríacos e japoneses, entre outros. 

IV- A Fundação Catarinense de Cultura (FCC) , entre outras atividades, administra a Casa da Alfândega e o 
Museu Histórico de Santa Catarina (em Florianópolis), o Museu Etnográfico Casa dos Açores (em Biguaçu), 
o Museu Casa de Campo Governador Hercílio Luz (em Rancho Queimado) e o Museu Nacional do Mar (em 
São Francisco do Sul). 

 

Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa II está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

16- Sobre as festas típicas da Região Sul do Brasil, relacione a segunda coluna de acordo com a primeira: 
 

Primeira coluna: festas 
(  1  ) Festa de Nossa Senhora dos Navegantes 
(  2  ) Tirolerfest 
(  3  ) Florada da cerejeira 

Segunda coluna: origem 
( ) Austríaca 
( ) Portuguesa 
( ) Japonesa 

 

Assinale a alternativa que indica a associação correta das colunas: 
(A) 1 – 2 – 3. 
(B) 2 – 3 – 1. 
(C) 2 – 1 – 3. 
(D) 3 – 1 – 2. 
(E) 3 – 2 – 1. 
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17- Analise as afirmativas sobre os aspectos econômicos do Brasil e identifique as corretas: 
 
I- Entre os principais produtos agrícolas que o Brasil exporta, destacam-se soja e derivados, cana-de-açúcar 

e café. 
II- A China é o principal mercado para os produtos do Brasil, seguida por Estados Unidos. 
III- Apenas um terço das exportações brasileiras realizadas no ano passado foi de produtos básicos, ou seja, 

aqueles que não têm tecnologia envolvida ou acabamento, como minerais, frutas, grãos e carnes, entre 
outros. 

IV- Produtos eletrônicos, peças para veículos, medicamentos, automóveis, são largamente exportados pelo 
Brasil. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa I está correta. 
(D) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
 

18- Assinale a alternativa que indica a denominação oficial da lei que regulamenta o capítulo sobre a Política Urbana, 
da Constituição brasileira, cujos princípios básicos são o planejamento participativo e a função social da propri-
edade: 
(A) Estatuto da Cidade. 
(B) Estatuto da Terra. 
(C) Estatuto da Metrópole. 
(D) Estatuto da Igualdade. 
(E) Estatuto do Meio Ambiente. 
 

19- Sobre a violência contra a mulher, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 
 
I- Os dados de violência contra a mulher são a evidência da desigualdade de gênero no Brasil. 
II- Um dos instrumentos mais importantes para o enfrentamento da violência doméstica e familiar contra as 

mulheres é a Lei Maria da Penha – Lei nº 11.340/2006. 
III- A Lei Maria da Penha, além de definir e tipificar as formas de violência contra as mulheres (física, psicoló-

gica, sexual, patrimonial e moral), também prevê a criação de serviços especializados, como os que inte-
gram a Rede de Enfrentamento à Violência contra a Mulher, compostos por instituições de segurança pú-
blica, justiça, saúde, e da assistência social.  

IV- Coibir, punir e erradicar todas as formas de violência devem ser preceitos fundamentais de um país que 
preze por uma sociedade justa e igualitária entre mulheres e homens. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa III está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

20- As cidades históricas guardam aspectos significativos, conservam patrimônios históricos e culturais, costumes, 
histórias e lendas, muita memória dos 500 anos Brasil, a partir destes valores preciosos, elas desenvolvem um 
grande potencial turístico, vários investimentos são atraídos para estas localidades gerando uma grande de-
manda de turistas. (Soares, 2006). Isso posto, analise as descrições abaixo: 
 

− Cidade histórica fundada em 1535. 

− Seu centro histórico é tombado como Patrimônio Cultural da Humanidade, desde 1982. 

− Uma de suas grandes atrações é a Igreja do Carmo – a mais antiga igreja carmelita do Brasil. 

− No carnaval, suas ruas ficam repletas de foliões. 
 
As descrições acima se referem à cidade de: 
(A) Parati. 
(B) Ouro Preto. 
(C) Petrópolis 
(D) Olinda. 
(E) Diamantina. 
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QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS  

 
21- Um servidor atento às relações interpessoais e à repercussão das ações individuais no desempenho profissional 

busca estratégias que quebrem ou reduzam as divergências. Nesse sentido, assinale a alternativa que aponta 
a forma mais adequada e construtiva de gerenciar situações de conflito: 
(A) Ignorar as situações de conflito. 
(B) Transformar as diferenças em resolução de problemas. 
(C) Aguçar as diferenças. 
(D) Reprimir o conflito. 
(E) Evitar o conflito. 
 

22- Em relação à ética, é correto afirmar: 
(A) A ética está associada ao tempo e à história, ou seja, somos seres históricos e culturais e nossa ação se 

desenrola no tempo. 
(B) A ética normatiza e direciona a prática das pessoas. 
(C) A ética é particularizada. 
(D) A ética tem sua origem no latim e significa costumes. 
(E) A ética é um conjunto de normas que regulam o comportamento do homem no trabalho. 

 
23- A saúde do trabalhador é um dos campos de atuação do Sistema Único de Saúde (SUS). Entende-se por saúde 

do trabalhador, um conjunto de atividades que se destina, através das ações de vigilância epidemiológica e 
vigilância sanitária, à promoção e proteção da saúde dos trabalhadores, assim como visa à recuperação e rea-
bilitação da saúde dos trabalhadores submetidos aos riscos e agravos advindos das condições de trabalho, 
abrangendo: 
 
I- Assistência ao trabalhador vítima de acidentes de trabalho ou portador de doença profissional e do trabalho. 
II- Determinação para que o Ministério do Trabalho realize pesquisas e controle dos riscos e agravos potenciais 

à saúde existentes no processo de trabalho. 
III- Avaliação do impacto que as tecnologias provocam à saúde. 
IV- Revisão periódica da listagem oficial de doenças originadas no processo de trabalho, tendo na sua elabo-

ração a colaboração das entidades sindicais. 
 
Está correto o que se afirma em: 
(A) Apenas I, III e IV. 
(B) Apenas III e IV. 
(C) Apenas I, II e III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

24- Levando-se em consideração a Portaria no 2.488/2011, que aprovou a Política Nacional de Atenção Básica, são 
consideradas responsabilidades comuns a todas as esferas de governo: 
(A) O fortalecimento da atenção básica deve ser garantido somente com parcerias com organizações não go-

vernamentais. 
(B) Estimular o desenvolvimento de estudos e pesquisas que busquem o aperfeiçoamento e a disseminação 

de tecnologias e conhecimentos voltados à Atenção Básica. 
(C) Deve-se restringir a participação popular e o controle social. 
(D) A atenção básica deve ser somente planejada e apoiada pelos municípios. 
(E) O financiamento da atenção básica compete somente ao governo federal. 
 

25- Em relação aos Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF), é possível afirmar que: 
(A) A composição de cada um dos NASF será definida pelos gestores estaduais, seguindo os critérios de prio-

ridade identificados a partir das necessidades locais. 
(B) Os NASF devam funcionar em horário de trabalho diferente do horário das equipes de Saúde da Família. 
(C) Os NASF devem buscar instituir a plena integralidade do cuidado físico e mental aos usuários do SUS por 

intermédio da qualificação e complementaridade do trabalho das ESF. 
(D) Os NASF constituídos por equipes compostas por profissionais da mesma área de conhecimento devem 

atuar em parceria com os profissionais das ESF. 
(E) O objetivo é de ampliar a abrangência e o escopo das ações da atenção terciária, apoiando a inserção na 

rede de serviços. 
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26- De acordo com a Lei 8.142, de 28 de dezembro de 1990, para que os municípios, os estados e o Distrito Federal 
possam receber os recursos previstos nesta lei deverão contar com, pelo menos: 
(A) Assistência farmacêutica – Assistência ao idoso. 
(B) Conselho de Saúde, com composição paritária – Contrapartida de recursos para a saúde no respectivo 

orçamento. 
(C) Plano de saúde – Vigilância epidemiológica. 
(D) Fundo de saúde – Assistência à saúde do trabalhador. 
(E) Sistema de Vigilância Epidemiológica – Vigilância sanitária. 
 

27- A Lei no 8.080, de 19 de setembro de 1990, prevê que, para o estabelecimento de valores a serem transferidos 
a Estados, Distrito Federal e Municípios, será utilizada a combinação de vários critérios. Isso posto, assinale a 
alternativa que indica um critério usado: 
(A) Desempenho financeiro no período anterior. 
(B) Desempenho técnico no período anterior. 
(C) Características qualitativas da rede de saúde na área. 
(D) Características quantitativas da rede de saúde na área. 
(E) Perfil demográfico da região. 

 
28- Em relação à anatomia do periodonto de inserção, assinale a alternativa correta sobre componente dessa es-

trutura:  
(A) Gengiva marginal livre. 
(B) Gengiva inserida. 
(C) Processo alveolar. 
(D) Osso alveolar. 
(E) Gengiva papilar. 
 

29- Em crianças, é possível encontrar situações em que um dente, durante seu desenvolvimento, ocorre a divisão 
incompleta do germe dentário, resultando na formação de duas coroas parcial ou completamente independentes 
que compartilham uma única raiz. Assinale a alternativa que contém o nome dessa anomalia: 
(A) Fusão.  
(B) Dilaceração. 
(C) Concrescência. 
(D) Taurodontismo. 
(E) Geminação. 
 

30- Sobre tratamento imediato de traumatismos em dentes decíduos anteriores, analise as afirmativas abaixo e, 
diante de cada uma, escreva, se for verdadeira, e F, se for falsa: 
 
( ) Dentes que sofreram trincas de esmalte deverão ser restaurados em resina composta. 
( ) Dentes que sofreram fratura de esmalte e dentina com exposição pulpar deverão ser submetidos à pre-

servação por meio de radiografias. 
( ) Dentes que sofreram fraturas de esmalte e dentina sem exposição pulpar deverão receber proteção do 

complexo dentina-polpa e restauração em resina composta. 
( ) Dentes que sofreram fratura de esmalte poderão receber somente arredondamento das bordas cortan-

tes. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta: 
(A) V – F – V – F. 
(B) F – F – V – V. 
(C) V – V – F – F. 
(D) F – V – F – V. 
(E) V – F – F – V. 
 

31- Criança de 2 anos de idade apresenta lesões na pele e na boca causadas por estreptococos beta-hemolíticos 
do grupo A, que produzem uma toxina eritrogênica. Depois do período de incubação de dois a quatro dias, a 
doença apresentou-se com febre (39-40º), calafrios, dor de cabeça, mal-estar, náusea, vômito, faringite e linfa-
denopatia submandibular. Assinale a alternativa correta em relação ao nome dessa doença: 
(A) Actinomicose. 
(B) Tuberculose. 
(C) Sífilis. 
(D) Escarlatina. 
(E) Sarampo. 
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32- Trata-se de uma lesão comum na mucosa bucal causada pela ruptura de um ducto de glândula salivar e conse-
quente derramamento de mucina para o interior dos tecidos moles circunjacentes. Esse tipo de lesão, quando 
localizada no soalho da cavidade bucal, chama-se: 
(A) Mucocele. 
(B) Cisto do ducto salivar. 
(C) Sialolitíase. 
(D) Rânula. 
(E) Sialoadenite. 
 

33- Analise as afirmativas abaixo sobre urgências em Endodontia e identifique as corretas: 
 
I- O exame radiográfico deve ser realizado sistematicamente e, se necessário, complementado por uma to-

mografia computadorizada. 
II- Para garantir que o diagnóstico será necessário, deve-se realizar anamnese e exame clínico visual e testes 

de sensibilidade. 
III- Casos de hipersensibilidade dentinária deverão ser imediatamente tratados por meio de pulpectomia. 
IV- Em dentes com pulpite reversível, pode-se solucionar o caso com remoção do tecido cariado e aplicação 

de curativo com cimento à base de óxido de zinco e eugenol. 
V- Em casos de hipersensibilidade dentinária, pode-se iniciar o tratamento com aplicação profissional de Ni-

trato de Potássio e uso de dentifrícios dessensibilizantes pelo paciente. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, IV e V estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II, III e V estão corretas. 
 

34- Em relação às propriedades dos cimentos de ionômero de vidro, relacione a segunda coluna de acordo com a 
primeira: 
 
Primeira coluna: 
(  A  )  Adesividade à estrutura dental 
(  B  )   Liberação de flúor 
(  C  )  Compatibilidade biológica 
(  D  )  Resistência à tração 
(  E  )  Coeficiente de expansão térmica 

Segunda coluna: 
(   ) Maior ação nas primeiras 24-48 horas. 
(   ) Rápida precipitação do ácido poliacrílico pelos íons 

cálcio dos túbulos dentinários. 
(   ) Possibilita maior vedamento marginal  ao longo do 

tempo. 
(   ) União dos grupos carboxílicos do cimento e do dente. 
(   ) Importante propriedade para indicar o material como 

base. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a associação correta entre as colunas: 
(A) E – C – B – D – A. 
(B) B – A – C – E – D. 
(C) B – C – A – E – D. 
(D) B – C – E – A – D. 
(E) E – C – D – B – A. 
 

35- Os sistemas adesivos odontológicos propiciam uma série de vantagens para o cirurgião-dentista. Sobre as van-
tagens de uso desses materiais, é possível afirmar que: 
(A) Diminui a resistência das paredes de esmalte e dentina enfraquecidas. 
(B) Melhor distribuição do estresse functional sobre o dente através da união adesiva. 
(C) Promove o selamento dentinário, mas não protege a polpa. 
(D) Aumenta a possibilidade de sensibilidade pós-operatória. 
(E) Aumenta a possibilidade de manchamento marginal. 
 

36- Em relação às contraindicações de exodontias, é possível afirmar: 
(A) Dentes mal posicionados e com possibilidade de tratamento ortodôntico devem ser removidos. 
(B) Dentes com necrose pulpar e com periodonto de inserção intacto devem ser removidos. 
(C) Dentes com grande destruição coronária causada por cárie dental devem ser removidos. 
(D) Dentes com pequena mobilidade e com possibilidade de tratamento conservador devem ser removidos. 
(E) Dentes associados com lesões patológicas que dificultam o tratamento por estarem relacionados a essas 

patologias devem ser removidos. 
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37- Para a elaboração de planejamento integrado em Odontologia, pode-se seguir um roteiro pré-estabelecido que 
leva em consideração uma sequência lógica de procedimentos. Sendo assim, analise as afirmativas abaixo e 
assinale a correta: 
(A) Deve-se planejar a adequação bucal por meio de ações de controle de placa bacteriana, selamento de 

lesões de cárie cavitadas e ativas, controle da dieta e fluorterapia. 
(B) Na resolução de urgências, leva-se em consideração somente o controle da dor. 
(C) Para o planejamento periodontal, deve-se aguardar o encerramento de outras terapias para dar início ao 

tratamento periodontal. 
(D) O controle da dor deverá ser uma etapa para finalizar o plano de tratamento. 
(E) Num paciente que receberá tratamento restaurador, não será necessário incluir uma etapa de manutenção 

das restaurações. 
 

38- De acordo com o gerenciamento de resíduos em serviços odontológicos, o remanescente de tubetes de anes-
tésicos deve ser manejado como resíduo de que tipo:  
(A) Resíduo biológico. 
(B) Resíduo comum. 
(C) Resíduo escarificante. 
(D) Resíduo perfurocortante. 
(E) Resíduo químico. 
 

39- Em relação aos efeitos adversos de antimicrobianos comumente utilizados em Odontologia e observados com 
frequência, relacione a segunda coluna de acordo com a primeira: 
 
Primeira coluna:  
(  A  )  Penicilinas 
(  B  )  Tetraciclinas 
(  C  )  Metronidazol 
(  D  )  Clindamicina  

Segunda coluna: 
(   ) Intolerância gastrointestinal e gosto metálico desa-

gradável. 
(   ) Dor epigástrica e hipoplasia dentária em crianças. 
(   ) Náusea e diarreia. 
(   ) Reações de hipersensibilidade e náusea. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a associação correta entre as colunas: 
(A) B – C – A – D. 
(B) B – A – C – D. 
(C) C – B – D – A. 
(D) A – C – B – D. 
(E) C – D – B – A. 
 

40- A varicela é uma doença eruptiva benigna altamente contagiosa, atingindo com frequência elevada as crianças. 
Sobre essa doença, é possível afirmar: 
(A) As lesões de boca aparecem somente na língua. 
(B) As lesões aparecem somente no pescoço. 
(C) Período de incubação é de 2 a 6 dias. 
(D) É causada pelo paramixovírus RNA. 
(E) Febre e dor de cabeça prodrômicas anunciam a instalação da doença. 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO 

 
 
 
 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO 
EDITAL N. 002/2019 

 
 

FOLHA INTERMEDIÁRIA DE RESPOSTAS  
 
 
 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até as 20h do dia 18 de novembro de 
2019, no endereço eletrônico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de Blumenau - Pro-
cesso Seletivo Público Simplificado - Edital N. 002/2019.  
 

 
 
 

Blumenau, 17 de novembro de 2019. 
 
 


